
Terzo punto all’O.d.G. 

“O.d.G. del Consigliere Cieri sulla nomina di un Consigliere per monitorare 

osservazioni deposito Seastock srl” 

 

PRESIDENTE: 

Ritorniamo adesso alla discussione del punto, prego Consigliere Cieri. 

 

CIERI: 

Grazie Presidente. Cerchiamo anche di sdrammatizzare un po’ sulle situazioni perché poi 

in effetti era importante che noi votavamo quell’O.d.G. perché cerchiamo di utilizzare al 

meglio gli strumenti che abbiamo, quello è uno strumento che ci è stato fornito e che 

quindi io ritengo che sia molto utile. 

Si aggancia al ragionamento di questo O.d.G. che noi dobbiamo votare attraverso il quale 

noi dovremmo nominare… che poi Presidente non è vincolato alla nomina di un 

rappresentante, se vogliamo possiamo anche farne 1, 2, 3 non ha importanza, l’importante 

è che diamo un segnale chiaro e forte a chi l’autorizzazione la deve rilasciare che questo 

Comune non si fa passare sulla testa l’autorizzazione di un mega impianto di quel genere 

ma che comunque vuole essere informato, vuole seguire, ha espresso il suo parere e 

persevera nel suo parere. 

Questo è lo scopo affinché questo rappresentante del Comune di Ortona vada lì dove è 

necessario, dove si prendono le decisioni, dove ci si interfaccia con le persone giuste. 

Io quando presentai l’O.d.G. perché questo poi lo presentai qualche Consiglio fa e dissi che 

lo scopo è duplice, primo perché comunque dimostra interesse e secondo perché 

comunque sei aggiornato. 

Ora senza voler fare delle polemiche che allo stato sembrano inutili magari se l’avessimo 

votato prima perché questa proposta di O.d.G. è precedente a quella lettera del Ministero, 

forse non avremmo fatto la figura di conoscere le intenzioni del Ministero di allargare agli 

altri enti, cioè di inviare attraverso gli organi di stampa o attraverso quei canali secondari 

che sono poi quelli che fanno capo ad alcuni si e ad altri no, perché magari avremmo 

seguito direttamente la pratica. 

Però io dico che a maggior ragione proprio in considerazione della riconsiderazione che il 

Ministero evidentemente ha voluto dare alla procedura è necessario che qualcuno di noi sia 

presente e faccia valere le ragioni della nostra città. 

Io ora non sto a leggere… (Intervento f.m.) di nominare ecc. ecc., poi se volete lo leggiamo 

però il senso è quello. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Allora io vi chiedo una cortesia, recepisco il messaggio del Consigliere Cieri, più che una 

persona io nominerei tre Consiglieri come prassi perché uno normalmente è sempre un 

uomo solo al comando, se poi magari per un motivo o per un altro non può andare ad una 

riunione. 

Ne propongo 3 perché in quella maniera ce ne siano più visioni, uno di questi che 

propongo è Tommaso Cieri perché è il presentatore della proposta di Delibera, se avete… 

(Intervento f.m.) allora il Sindaco propone Tommaso Cieri, il Sindaco e il Presidente del 

Consiglio Comunale. 



Se per voi va bene o ci sono proposte alternative, nessuna proposta alternativa. 

Allora faccio un Emendamento che lì dove si dice “Consigliere Comunale” diventi “un 

Consigliere Comunale, il Sindaco ed il Presidente del Consiglio Comunale” che sono tutti e 

tre Consiglieri poi. 

Chi è favorevole? all’Emendamento? 12. Contrari? 0. Astenuti? 0. 

All’unanimità. 

Adesso propongo come nominativo di mettere quindi… approviamo la Delibera perché noi 

dobbiamo dare dei nomi, io non so se adesso si possa fare la Delibera l’approviamo e poi… 

(Intervento f.m.) non c’è il nome… (Intervento f.m.) va bè sta apposto, lo facciamo poi 

nell’assemblea dei Capigruppo allora. 

Ci siamo detti chi ci va ma lasciamo la Delibera con l’Emendamento perché 

nell’Emendamento abbiamo già detto il Presidente del Consiglio Comunale, il Sindaco e il 

Consigliere. 

Per il Consigliere Tommaso Cieri andremo alla Capigruppo dove ratificheremo il nome di 

Tommaso Cieri quale proponente della Delibera… (Intervento f.m.) allora a questo punto 

però dobbiamo dargli un nome, nella Delibera c’è il Consigliere Comunale. 

Quindi in coda io propongo che il Consigliere Comunale, poiché sono individuati il Sindaco 

e il Presidente del Consiglio Comunale già come persone propongo che il Consigliere 

Comunale sia l’estensore proponente della Delibera quindi non mettiamo il nome. 

Nella Delibera l’estensore della proposta Delibera, il Presidente del Consiglio Comunale ed 

il Sindaco votando tutto al plurale lì dove parla al singolare, mettiamo a votazione questo 

ulteriore Emendamento. 

Chi è favorevole? 13. Contrari? 0. Astenuti? 0. 

Approvato all’unanimità. 

La Delibera è approvata come emendata.  

Valga la votazione come annullamento del precedente Emendamento e come nuovo 

Emendamento. 

Votiamo la Delibera come emendata. 

Chi è favorevole? 13. Contrari? 0. Astenuti? 0. 

La Delibera è approvata come emendata. 

Consigliere Polidori, prego. 

 

POLIDORI: 

Io ho parlato all’inizio della serata e parlo anche adesso perché questo è un argomento che 

mi sta molto a cuore personalmente ma anche per la salute dei cittadini di Ortona. 

 

PRESIDENTE: 

Chiedo scusa Vincenzo solo per l’ordine dei lavori, ma questa è una Pregiudiziale del punto 

4? Cioè la tua richiesta di parola su che cos’è? Perché in questa fase del Consiglio possiamo 

fare solo le Pregiudiziali del punto che andremo a discutere. 

 

POLIDORI:  

Va bene, allora niente. 

 

PRESIDENTE: 



Passiamo al punto 4 all’O.d.G. 

 


